

ശ്രദ്ധ ക്ഷണിക്കൽ

കേന്ദ്രാനുബന്ധന ഏജൻസികൾ സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ പീഡിപ്പിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ച്

ശ്രീ. വി. ജോയി: സർ, വളരെ ഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നം ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തുവാനാണ് ഞാൻ ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ അവതരിപ്പിക്കുന്നത്.

കേന്ദ്ര ഏജൻസികൾ നടത്തിവരുന്ന അന്വേഷണങ്ങളെക്കുറിച്ച് പല രീതിയിലുള്ള പരാതികളും അഭിപ്രായങ്ങളും പൊതുസമൂഹത്തിന്റെ മുന്നിൽ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. സ്വർണ്ണക്കടത്തിന്റെ ഉറവിടവും അത് സംസ്ഥാനത്ത് വ്യാപിച്ച് എത്തിച്ചേരുന്നിടവും കണ്ടെത്താനാണ് ശക്തമായ അന്വേഷണം നടത്തേണ്ടത്. എന്നാൽ ഇവിടെ നടക്കുന്നത് എന്താണ്; സ്വർണ്ണക്കടത്ത് ഇപ്പോഴും തുടരുന്നതായിട്ടാണ് പത്രവാർത്തകളിൽ നാം ദിനംപ്രതി കാണുന്നത്. കഴിഞ്ഞ ദിവസം കരിപ്പൂർ വിമാനത്താവളത്തിൽ കസ്റ്റംസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കൈക്കൂലി വാങ്ങിയതിന് സി.ബി.ഐ. അറസ്റ്റ് ചെയ്തതായുള്ള വാർത്തയും കാണാനിടയായി. 2020 ജൂണിൽ നയതന്ത്ര ബാഗേജിലൂടെ സ്വർണ്ണം കടത്തിയ സംഭവത്തിന് മുൻപ് ഇരുപതോ ഇരുപത്തിയൊന്നോ തവണ ഈ രീതിയിൽ സ്വർണ്ണം

കടത്തിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് വാർത്ത. എട്ട് മാസം മുൻപ് ആരംഭിച്ചതാണ്, അനുസ്യൂതം ഇതിന്റെ അന്വേഷണം തുടരുകയാണ്. നിയമസഭാ തെരഞ്ഞെടുപ്പ് പ്രഖ്യാപിക്കുന്നതുവരെ ഇത് തുടരുന്നെന്ന് അർത്ഥത്തിലാണ് ഇക്കാര്യങ്ങളെ കൊണ്ടുപോകുന്നത്.

ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ ഒരു കസ്റ്റംസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ അസിസ്റ്റന്റ് പ്രോട്ടോക്കോൾ ഓഫീസറോട് ഏത് രീതിയിലാണ് പെരുമാറിയത് എന്നതിനെ സംബന്ധിച്ച് സെക്രട്ടേറിയറ്റ് ജീവനക്കാരുടെ സംഘടന വ്യക്തമാക്കിയിട്ടുണ്ട്. സെക്രട്ടേറിയറ്റിലെ പ്രോട്ടോക്കോൾ വിഭാഗത്തിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ അവരുടെ ഡ്യൂട്ടിയുടെ ഭാഗമായി ചെയ്യുന്ന കാര്യങ്ങൾപോലും കുറ്റമായി കണ്ട് അവരെ തേജോവധം ചെയ്യാൻ ശ്രമിക്കുകയാണ്. കേന്ദ്രത്തിലെ എല്ലാ ഏജൻസികളും അങ്ങനെ ശ്രമിക്കുന്നുവെന്ന് പറയുന്നില്ല. ദേശീയ അന്വേഷണ ഏജൻസി (എൻ.ഐ.എ.) പല ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും വിളിച്ചുവരുത്തുകയും അവരോട് മാനുഷമായി പെരുമാറുകയും ചെയ്ത സംഭവങ്ങളുമുണ്ട്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ കസ്റ്റംസിലെ ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണർ സംസ്ഥാന സർക്കാരിലെ ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ഉദ്യോഗസ്ഥനായ അസിസ്റ്റന്റ് പ്രോട്ടോക്കോൾ ഓഫീസറെ

വിളിച്ചുവരുത്തി വളരെ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുന്ന ഒരു സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഒന്നിലധികം തവണ അദ്ദേഹത്തെ കൈപൊക്കി അടിക്കാനൊരുങ്ങി. വളരെ മോശപ്രദമായ പദപ്രയോഗം നടത്തി. 'നിന്റെ അമ്മയ്ക്ക് എത്ര വയസ്സായി, അവർക്ക് ഹാർട്ട് അറ്റാക്ക് വരാതിരിക്കണമെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ പറയുന്നതുപോലെ നീ സമ്മതിക്കണം'. ഇത്തരത്തിലുള്ള ഭീഷണി മുഴക്കിയിരിക്കുകയാണ്. പാർലമെന്റ് പാസ്സാക്കിയ ഒരു നിയമത്തിന് അനുസൃതമായാണ് കസ്റ്റംസ് പ്രിവന്റീവിലെ അന്വേഷണ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടത്. ഈ ഉദ്യോഗസ്ഥൻ നിഷ്പക്ഷ രാഷ്ട്രീയ താൽപ്പര്യങ്ങൾ മുൻനിർത്തി വ്യാജ തെളിവുകൾ സൃഷ്ടിച്ച് ആരുടെയൊക്കെയോ അജണ്ട നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അതനുസരിച്ചുള്ള കള്ളമൊഴി നൽകാൻ തയ്യാറാകാത്ത സാക്ഷികളെയൊക്കെ പീഡിപ്പിക്കുന്ന നിലപാടാണ് അന്വേഷണ ഏജൻസികളിൽ ചിലർ സ്വീകരിക്കുന്നതെന്ന വിമർശനം പരക്കെ ഉയരുകയാണ്. അന്വേഷണ ഏജൻസികളിലെ ചിലരുടെ ഇത്തരം നടപടികൾ നിയമവാഴ്ച നിലനിൽക്കുന്ന ഒരു രാജ്യത്ത് അനുവദനീയമാണോയെന്നത് പരിശോധിക്കപ്പെടേണ്ടതാണ്. ജോലിയുടെ

ഭാഗമായി തങ്ങളുടെ ശ്രദ്ധയിൽ വരുന്ന കാര്യങ്ങൾ അന്വേഷണത്തിന് സഹായകരമെങ്കിൽ അത് നൽകാൻ സദാ സന്നദ്ധരായി കസ്റ്റംസ് ആക്ടിലെ ബന്ധപ്പെട്ട വകുപ്പുകൾപ്രകാരം സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തയ്യാറാണ്. കേന്ദ്ര സർക്കാരിലെ ഒരു അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണർ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഒന്നോരണ്ടോ കീഴ് ഉദ്യോഗസ്ഥരും സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മുകളിലാണെന്നാണോ ചിന്ത? രാജവാഴ്ചയുടേയും സാമ്രാജ്യത്വത്തിന്റേയും കാലത്ത് സാമന്തപ്രവിശ്യകളുടെ പദവിയാണോ ഇന്ത്യൻ ഭരണഘടനയിൽ സംസ്ഥാനങ്ങൾക്കുള്ളത്? യൂണിയനുകളും സംസ്ഥാനങ്ങളും സംബന്ധിച്ചുള്ള കൃത്യമായ വിവരങ്ങൾ, അല്ലെങ്കിൽ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടിക്രമങ്ങൾ, ഇന്ത്യൻ കോൺസ്റ്റിറ്റ്യൂഷനിൽ തന്നെ ആവർത്തിച്ചുവർത്തിച്ച് പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഒരു ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിൽ കേന്ദ്രവും സംസ്ഥാനവും പ്രാദേശിക സർക്കാരുകളും ജനങ്ങളാൽ തെരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ഉല്പാദനവിലയുള്ള ഭരണഘടനാ സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ വിളിച്ചുവരുത്തി സർക്കാരിന്റെ രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തെ അധികേഷപിക്കാൻ ആരാണ് ഈ അസിസ്റ്റന്റ് കമ്മീഷണർക്കും അദ്ദേഹത്തിന്റെ കൂട്ടാളികൾക്കും അധികാരം നൽകിയിരിക്കുന്നത്? സംസ്ഥാന സർക്കാരിനെ രാഷ്ട്രീയമായി

ആക്രമിക്കാൻ കേന്ദ്രം ഭരിക്കുന്ന കക്ഷി ഇവിടെ ചിലരുടെ ഒത്താശയോടെ സ്വീകരിക്കുന്ന ക്രമരഹിതവും ജനാധിപത്യവിരുദ്ധവുമായ കൂത്തിനീക്കങ്ങളുടെ ഭാഗമായി മാത്രമേ ഇതിനെ കാണാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. സത്യസന്ധമായി ജോലി ചെയ്യുന്ന സംസ്ഥാന സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥർ നേരിടുന്ന ദുരവസ്ഥയിലേക്ക് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കുകയാണ്. ഇതിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന്റെ ശക്തമായ ഇടപെടലുണ്ടാകണമെന്ന് അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കസ്റ്റംസ് വകുപ്പിലെ അസിസ്റ്റന്റ് പ്രോട്ടോക്കോൾ ഓഫീസർ ശ്രീ. ഹരികൃഷ്ണനെ കസ്റ്റംസ് ആക്ടിലെ 108-ാം വകുപ്പുപ്രകാരമുള്ള സമൻസ് അയയ്ക്കുകയും തുടർന്ന് ശ്രീ. ഹരികൃഷ്ണൻ എറണാകുളത്തുള്ള കസ്റ്റംസ് പ്രിവന്റീവ് ഓഫീസിൽ 2021 ജനുവരി 5-ന് ഹാജരാകുകയും ചെയ്തു. മടങ്ങിവന്നശേഷം ജനുവരി 7-ന് ശ്രീ. ഹരികൃഷ്ണൻ ഉചിതമാർഗ്ഗേണ ചീഫ് സെക്രട്ടറിക്ക് തനിക്കുണ്ടായ അനഭവങ്ങളെക്കുറിച്ച് റിപ്പോർട്ട് നൽകുകയും ചെയ്തു. ശ്രീ. ഹരികൃഷ്ണനോട് തീരെ മാനുവൽമാത്ര രീതിയിൽ പെരുമാറിയതായി അദ്ദേഹം അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഹാജരായ അവസരത്തിൽ ചില പ്രത്യേക രീതിയിൽ

കാര്യങ്ങൾ പറയാൻ അദ്ദേഹത്തെ നിർബന്ധിക്കുകയും അതിന് തയ്യാറായില്ലെങ്കിൽ ഭവിഷ്യത്തുകൾ നേരിടേണ്ടിവരുമെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയതായും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ഹരികൃഷ്ണനടായ ദുരന്തഭവങ്ങൾ വിവരിച്ച് സംസ്ഥാന ചീഫ് സെക്രട്ടറി 2021 ജനുവരി 11-ന് കേന്ദ്ര ധനകാര്യ സെക്രട്ടറിക്ക് കത്തെഴുതിയിട്ടുണ്ട്. ശ്രീ. ഹരികൃഷ്ണനോട് അപമര്യാദയായി പെരുമാറുകയും ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്ത കസ്റ്റംസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ പേരുവിവരവും കത്തിൽ എടുത്തുപറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഈ സംഭവത്തിൽ നിഷ്പക്ഷവും സമയബന്ധിതവുമായ അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നും കസ്റ്റംസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ അനുചിതവും ക്രമരഹിതവുമായ പെരുമാറ്റം ഇനിയും ഉണ്ടാകാതിരിക്കാൻ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്നും ചീഫ് സെക്രട്ടറി കത്തിൽ ആവശ്യപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. കസ്റ്റംസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായ ഇത്തരം നിയമവിരുദ്ധവും അപക്വവും മര്യാദയില്ലാത്തതുമായ പെരുമാറ്റം നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ മനോവീര്യം തകർക്കുന്നതായതിനാൽ ഇത്തരം നടപടികൾ ആവർത്തിക്കരുതെന്ന കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് നിർബന്ധമുണ്ട്.

കുടിവെള്ള ക്ഷാമം

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ: സർ, അരൂർ

നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ തീരമേഖലയിലെ അതിരൂക്ഷമായ കുടിവെള്ള ക്ഷാമത്തെക്കുറിച്ച് സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽകൊണ്ടുവരുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് ഞാൻ ഈ അവസരം ഉപയോഗപ്പെടുത്തുന്നത്. നിരവധി തവണ ബഹുമാനപ്പെട്ട ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയെയും ആദരണീയനായ മുഖ്യമന്ത്രിയെയും ഈ വിഷയം ധരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. വളരെപെട്ടെന്ന് തന്നെ അവർ ഈ വിഷയത്തിൽ ഇടപെടുകയും കർശനമായ നിർദ്ദേശം ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. പക്ഷെ നാളിതുവരെ യാതൊരു റിസൾട്ടും ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ലായെന്ന് വളരെ വേദനയോടുകൂടി ഇവിടെ പറയുകയാണ്. ഇതുപറയുമ്പോൾ തൈക്കാട്ടുശ്ശേരി ജലശുദ്ധീകരണ പ്ലാന്റിൽനിന്നും 30 എം.എൽ.ഡി. പമ്പിംഗ് ആണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ ആ മേഖലയ്ക്ക് അത്യാവശ്യം. എന്നാൽ നിലവിൽ 20-24 എം.എൽ.ഡി. പമ്പിംഗ് മാത്രമാണ് നടക്കുന്നത്. ഇതുസംബന്ധിച്ച് നിരവധിതവണ പരാതി പറയുമ്പോൾ ഒന്നുകിൽ പിറവത്തെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച് അവിടത്തെ പ്രശ്നമാണെന്ന് പറയും, അതല്ലെങ്കിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള

മുട്ടാത്തർക്കം പറഞ്ഞുകൊണ്ട് വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ പിന്മാറ്റുന്ന കാഴ്ചയാണ് കാണുന്നത്. തീരമേഖലയിൽ അങ്ങേയറ്റത്ത് dead end-ലേക്ക് വെള്ളമെത്തിക്കാൻ സാങ്കേതിക പ്രയാസമുണ്ടെന്ന് പറയും. അങ്ങനെ കാലങ്ങളായി കുടിവെള്ളം കിട്ടാത്തൊരു മേഖലയായി അരൂരിന്റെ തീരപ്രദേശങ്ങളിൽ പ്രത്യേകിച്ചുള്ള ചില സ്ഥലങ്ങൾ പള്ളിത്തോട്, ആലുങ്കൽ, മനക്കോടം, പടിഞ്ഞാറേ മനക്കോടം, പുത്തൻകാവ്, നീണ്ടകര, കുമാരപുരം, മുർത്തിങ്കൽ, വല്ലേത്തോട്, കെൽടോൺ, മുരഗ കോളനി, തെരുവിൽചിറ ഭാഗം കോളനി തുടങ്ങിയ മേഖലകളിൽ, തെരുവിൽചിറ ഭാഗം കോളനിയിലുള്ള വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ പൈപ്പിലൂടെ ഒരു തുള്ളിവെള്ളം വന്നിട്ട് രണ്ടരവർഷമായി. ആ മേഖലകളിൽ ഈ സമയത്ത് കോവിഡ് ബാധിച്ചവരും ക്വാറന്റീനിൽ കഴിയുന്നവരുമായ ഒട്ടേറെ ആളുകൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, അവർക്ക് കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള യാതൊരു സാഹചര്യവുമില്ല. നിരവധിതവണ നമ്മൾ ബോധ്യപ്പെടുത്തുമ്പോഴും ഇതിനൊന്നുംതന്നെ മതിയായൊരു മറുപടി പറയാൻപോലും വാട്ടർ അതോറിറ്റിയുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ തയ്യാറാകുന്നില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി നിരവധിതവണ നിർദ്ദേശം കൊടുത്തിട്ടുള്ളത് നന്ദിയോടുകൂടി ഞാൻ ഈ

അവസരത്തിൽ ഓർമ്മിക്കുകയാണ്. ആ മേഖലയിലെ പ്രശ്നം വളരെ വലുതാണ്. നവംബർ മാസം മുതലിങ്ങോട്ട് ചേർത്തല താലൂക്കിന്റെ മിക്കവാറുമുള്ള ഭാഗങ്ങളിൽ വേലിയേറ്റത്തിന്റെ രൂക്ഷതകൊണ്ടുള്ള പ്രയാസം അനുഭവിക്കുകയാണ്. മറ്റ് ജലസ്രോതസ്സുകളിൽ ഓരവെള്ളമാണ്, ഉപ്പുവെള്ളമാണ് വരുന്നത്. അവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്ക് ജീവിക്കാൻ പറ്റാത്ത സാഹചര്യമാണുള്ളത്. കുടിവെള്ളമെത്തിക്കുന്നതിന് ഉത്തരവാദിപ്പെട്ട ആളുകൾ അത് ചെയ്യുന്നില്ലെന്നമാത്രമല്ല, കുളമോ, കിണറോ ഉള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഉപ്പുവെള്ളം വരുന്നതുകൊണ്ട് സാധാരണ ആവശ്യങ്ങൾക്ക് ഈ വെള്ളം ഉപയോഗിക്കാൻ പറ്റാത്തൊരു സാഹചര്യവും ആ മേഖലയിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. എത്രയുംപെട്ടെന്ന് അരൂർ മേഖലയിലെ കുടിവെള്ളക്ഷാമം പരിഹരിക്കുന്നതിനുവേണ്ട നടപടികളെടുക്കണമെന്ന് ഈ ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കലിലൂടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയുടെയും ഗവൺമെന്റിന്റെയും മുമ്പിൽ ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, ചേർത്തല മുനിസിപ്പാലിറ്റിക്കും സമീപത്തുള്ള 18 ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾക്കുംവേണ്ടി ജപ്പാൻ ധനസഹായത്തോടുകൂടി സ്ഥാപിച്ച കുടിവെള്ള വിതരണ

പദ്ധതിയിൽ നിന്നാണ് അരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട പഞ്ചായത്തുകളിൽ ശുദ്ധജല വിതരണം നടത്തുന്നത്. മൂവാറ്റുപുഴ നദി ജലസ്രോതസ്സായ ഈ പദ്ധതിയുടെ സ്ഥാപിതശേഷി, 107 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ആണ്. റാവട്ടർ പമ്പിംഗ് മെയിൻ പൈപ്പ് ലൈനിലുണ്ടാകുന്ന പൊട്ടലിന് ശാശ്വത പരിഹാരമായി 3.9 കിലോമീറ്റർ, ജി.ആർ.പി. പൈപ്പുകൾ മാറ്റി പകരം എം.എസ്. പൈപ്പുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിലേക്കായി 21.75 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി 2016-ൽ നൽകുകയുണ്ടായി, 3500 മീറ്റർ പൈപ്പ് ലൈൻ ഇതിനകം മാറ്റിസ്ഥാപിച്ചു. എന്നാൽ മറവൻതുരുത്ത് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തിൽക്കൂടി കടന്നുപോകുന്ന 400 മീറ്റർ ജി.ആർ.പി. പൈപ്പ് മാറ്റിസ്ഥാപിക്കാൻ എതിർപ്പുകാരണം സാധ്യമായിട്ടില്ല. ആയതിനാൽ സ്രോതസ്സിൽനിന്നും ഒരേസമയം രണ്ട് പമ്പ്സെറ്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനു പകരം ഒരു പമ്പ്സെറ്റാണ് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നത്. ആയതിനാൽ 50-52 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധജലം മാത്രമേ ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്യാൻ സാധിച്ചിരുന്നുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ രണ്ട് പമ്പ്സെറ്റുകൾ ഒരേസമയം നിയന്ത്രിതമായി പമ്പ് ചെയ്ത് ഏകദേശം 8-10 ദശലക്ഷം ലിറ്റർ ശുദ്ധജലം അധികമായി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് വിതരണം ചെയ്തുവരുന്നുണ്ട്. തുറവൂർ

പഞ്ചായത്ത് ഒഴികെയുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിൽ കാര്യമായ ജലക്ഷാമം അനുഭവപ്പെടുന്നില്ല. വിതരണശൃംഖലയുടെ അവസാനഭാഗത്തുള്ള തുറവൂർ പഞ്ചായത്തിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ ശുദ്ധജലക്ഷാമം ഇപ്പോൾ അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ട്. 'ജലജീവൻ മിഷൻ' പദ്ധതി മുഖേന വിതരണശൃംഖലകൾ മെച്ചപ്പെടുത്തി തുറവൂർ പഞ്ചായത്തിൽ 2352 കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകളും കുത്തിയതോട് പഞ്ചായത്തിൽ 1840 കുടിവെള്ള കണക്ഷനുകളും നൽകുന്നതിനുള്ള പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുവരുന്നു. പൂർണ്ണതോതിലുള്ള പമ്പിംഗ് സാധ്യമാകുന്നതിന് മറവൻതുരുത്തിൽ 400 മീറ്റർ ജി.ആർ.പി. പൈപ്പ് സ്ഥാപിക്കേണ്ടത് അനിവാര്യമാണ്. ഭൂജലനിരപ്പ് ഉയർന്ന പ്രദേശമാകയാൽ വേനൽക്കാലത്തുമാത്രമേ ഈ പ്രവൃത്തികൾ നിർവ്വഹിക്കാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. മേൽപ്രവൃത്തി ഈ വേനൽക്കാലത്തുതന്നെ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനായി ബഹുമാനപ്പെട്ട വൈക്കം എം.എൽ.എ.-യുമായി നടത്തിയ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ, പുതിയതായി സ്ഥാനമേറ്റ മറവത്തൂർ പ്രസിഡന്റ്, വൈസ് പ്രസിഡന്റ്, സെക്രട്ടറി എന്നിവരുമായി കേരള വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടർചർച്ചകൾ നടത്തിയിരുന്നു. മേൽവിഷയം സംബന്ധിച്ച് എല്ലാ

രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളുമായും പഞ്ചായത്ത് ഭരണസമിതിയുമായും പലവട്ടം ചർച്ചകൾ നടത്തിയെങ്കിലും സമവായത്തിലെത്താൻ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല, അതിനുള്ള ശ്രമം തുടരുകയാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ മറവൻതുരുത്ത് പഞ്ചായത്ത് അധികൃതരുടെ അനുമതി ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്, അവശേഷിക്കുന്ന 400 മീറ്റർ റോഡ് പമ്പിംഗ് മെയിൻസ് മാറ്റിസ്ഥാപിച്ചാൽ മാത്രമേ പമ്പിംഗ് പൂർണ്ണതോതിലാകുകയുള്ളൂ. മേൽപ്പറഞ്ഞ പ്രവൃത്തികൾ പൂർത്തിയാകുന്നതോടുകൂടി അരൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലെ പ്രസ്തുത സ്ഥലം ഉൾപ്പെടെയുള്ള പദ്ധതിപ്രദേശങ്ങളിൽ ശുദ്ധജലക്ഷാമം ശാശ്വതമായി പരിഹരിക്കാവുന്നതാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ സ്ഥലം എം.എൽ.എ. തന്നെ മുൻകയ്യെടുക്കുന്നത് വളരെയധികം നന്നായിരിക്കുമെന്ന് തോന്നുന്നു.

ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട വകുപ്പുമന്ത്രി പറഞ്ഞതനുസരിച്ച് വിഷയത്തിൽ മുൻകയ്യെടുക്കുന്നതാണ്. പക്ഷേ വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുള്ള പരിപൂർണ്ണ സഹകരണം ഉറപ്പാക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. സബ്ഡിവിഷൻ സെക്ഷൻ ഓഫീസ് കാര്യലയങ്ങൾ തൈക്കാട്ടുശ്ശേരിയിൽനിന്നും 15 കി.മീ. അകലെയുള്ള ചേർത്തലയിലാണ് സ്ഥിതിചെയ്യുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ബന്ധപ്പെട്ട

ഓഫീസ് ഇത്രയും അകലെയായിരിക്കാൻ പദ്ധതിയുടെ പരിശോധനയും മേൽനോട്ടവുമൊക്കെ ശരിയായ രീതിയിൽ നടത്താൻ കഴിയുന്നില്ല. അതുകൊണ്ട് ചേർത്തല എക്സ്പ്ലോ കവലയിൽനിന്നും പ്രസ്തുത സബ്ഡിവിഷൻ ഓഫീസ് കുത്തിയതോട് ജലസംഭരണിയോടുചേർന്ന് പ്രവൃത്തിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; അതുപോലെതന്നെ പദ്ധതിപ്രദേശത്ത് നിർമ്മിച്ച ക്വാർട്ടേഴ്സുകൾ നശിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്, അതും ഉപയോഗയോഗ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുമോ?

ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി): സർ, അക്കാര്യം പരിശോധിക്കാം. വാട്ടർ അതോറിറ്റി ഉദ്യോഗസ്ഥർ സഹകരിക്കുന്നില്ലെന്ന് പറഞ്ഞത് ശരിയല്ല, ഉദ്യോഗസ്ഥർ വളരെയധികം ശ്രമിച്ചിട്ടും നടക്കാത്തതാണ്. രണ്ട് ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകൾ തമ്മിലുള്ള അടിപ്രായവ്യത്യസംമൂലമാണ് പ്രസ്തുത പ്രവൃത്തികൾ നടക്കാത്തത്. പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട രണ്ട് എം.എൽ.എ.മാരും ഒരുമിച്ചുചേർന്ന് വിഷയം പരിഹരിച്ചാൽ നന്നായിരിക്കും.